

北大荒农垦集团
齐齐哈尔分公司中心医院

北大荒农垦集团有限公司齐齐哈尔分公司中心医院的30名采集核酸的白衣战士,20日大清早,就穿戴好“装备”,迎接一天的战斗。

负责采样的外二科护士姚雪冻得手指有些僵硬,只能时不时地用提前粘在防护服外面的热贴暖暖手。面对记者的镜头,1994年出生的姚雪,俏皮地用僵硬的手指摆出一个胜利的手势,转身继续投入到紧张的工作中。

换班间隙,骨外科护士金维维正打算倚靠在角落里的椅子上抓紧休息一会,但连续几个小时的工作下来,浑身早已冻透的她突然腹痛起来,只能把头紧紧地靠在膝盖上,尽量缓解身体上的不适。

从1月12日开始,已经先后有345人次的中心医院医护人员,积极参与齐齐哈尔市相关辖区的全员核酸检测工作,累计采集人员标本47430人次、物表标本471份次。

她们当中,很多都是90后的小姑娘,还是父母眼中的孩子,但在穿上白大褂、套上防护服的那一刻,却瞬间变身为“超人”,全都成为了“战士”。

(蒋庆余 王嘉彧 记者刘畅)

担当



绥林医院

20日,风雪交加。早上5点钟,当人们还在睡梦中时,绥林医院的医护人员已经顶风冒雪,赶往支援的地点。他们穿梭忙碌在各个居民小区,为老人、婴幼儿、卧床病人等特殊群体入户核酸采样。

她们穿着笨重的防护装备,与社区工作人员逐个小区、逐栋楼排查。

目前,绥林医院已经先后支援绥棱县克音河乡、双岔河乡、后头乡、绥棱镇、上集镇、四海店镇和绥棱县各街道社区开展核酸检测工作,共完成7万多人次的检测采样任务。

(记者马一梅 李健)

齐齐哈尔医学院
附属第一医院

20日一大早,齐齐哈尔医学院附属第一医院负责转运的医护人员就忙碌起来。

“晚餐什么时候吃不一定,昨天是晚上九点多才吃上的。”“腊八”节午餐是盒饭和泡面,非常时期,能吃口热乎的就特别满足。

(陈鹏 记者王莹)



暖心



卡通防护服到哪都是一道风景线。

遇见最美的你

1月20日,是腊八节,四九第四天,也是大寒。在这寒冷的日子里,尽管部分地区受疫情影响,却总有一些不期而遇的温暖,让我们瞬间感动。



太累了,坐着坐着就睡着了。



加格达奇火车站

20日,腊八节。加格达奇被白雪笼罩。

在加格达奇火车站,防疫人员24小时轮班坚守,对往来旅客逐个进行体温检测、扫码、登记。

(李胜敏 记者刘大泳)

奉献



佳木斯火车站

20日腊八这一天,是张敬国驻守佳木斯火车站疫情防控服务站满一年的日子。“先扫行程码,有核酸报告的请拿出来,往前边走……”这些话他不知道重复了多少遍。

张敬国是佳木斯市前进区民政局低保中心主任。随着春节假期临近,前进区委建立火车站疫情防控服务站临时党委,先后抽调400余名区直机关党员干部和17家驻区单位80余名党员志愿者昼夜值守。“一个班有三四十人,负责检查旅客的行程码、核酸报告,引导落地旅客到各自辖区报到。”张敬国说,工作虽然单调重复,但是责任重大,“为了全市人民的安全,我们不能有一丝懈怠。”

(潘蕾 商松林 记者刘亿服)

北大荒农垦集团牡丹江分公司

20日凌晨4点,北大荒集团牡丹江分公司裴珠路的防控卡口上,分公司机关党员干部正在对进入分公司的车辆和人员登记。

零下20多摄氏度的寒冷天气,在室外站一会就冻得手脚发麻。实在冻得不行,就跺脚几下,喝口带来的热水,或者换班时进屋烤烤鞋,再接着值守。

(许寅 朱磊 记者刘畅 李涛)

青冈县公安局

20日一大早,青冈县公安交警大队吴虹桥和同事在卡口冒着雪认真核对出入车辆信息。疫情发生以来,全警参战请战,全力配合卫健、疾控、交通运输等部门坚守一线。

在唯一进出青冈县城区的通道——西出入城卡口,由公安、卫健、交通运输等部门组成的联合检查点筑牢出入城市的第一道防线,在零下30多摄氏度的严寒中,24小时坚守在抗疫一线。

(宋伟东 记者王莹)



拜泉县志愿者

20日,拜泉县新时代文明实践中心组织50多名志愿者,一大早就把精心熬制好的1500多盒腊八粥,送到了全县149个疫情防控小区卡点、城区四门卡点、8个社区和环卫工人中间。

在腊八这个大寒的冬日,坚守疫情防控一线的卡口值守人员、公安民警、环卫工人们都吃到了热腾腾的腊八粥,感受到了满满的温暖。

(王克俭 记者建平 朱云峰)

苇河林区疫情防控哨卡

在风雪飘雪的腊八这一天,苇河林区疫情防控哨卡执勤的工作人员心里格外温暖。这一天,他们收到意外的暖心礼物——腊八粥。工作人员张焕刚说:“在这里和战友们共同防疫执勤过腊八,这将成为我最难忘的记忆。”

(胥晨 记者马一梅 李健)

黑河民政局

20日,黑河市爱辉区民政局发起“最冷四九天,最暖腊八粥”暖心活动。

清晨,黑河市志愿者协会60名志愿者分成15支队伍,从爱心企业60秒粥铺出发,将1300碗腊八粥和1300个鸡蛋送到全区405个小区卡口、20个留守老人、公路卡口、城区公安派出所、环卫工人,还有居住在广电研究生公寓回不了家过节的特招人才的手中。

(记者郭铭华)